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тричі на добу, антибіотик тетрациклін в дозі ¼ частини тричі на день. Описаний 
нами алгоритм лікування РМ проявив себе успішно за умов індивідуального 
лікування, заснованого на примусовому задаванні птиці розчину лікарських 
засобів, адже гострий період розвитку хвороби проходить з відмовою від корму 
і води. Але таким чином неможливо лікувати курей у великих господарствах та 
підприємствах, де курей велика кількість і терапія може здійснюватись лише 
шляхом додавання препаратів у корм і воду. 
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ПРОТЕІНОГРАМА ЗА ЕЙМЕРІОЗУ ПІД ВПЛИВОМ 

АМАРАНТОВОЇ МАКУХИ 
 

Актуальність проблеми. Питанням еймеріозу кролів присвячена чимала 
кількість наукових робіт відомих вчених і дослідників: Манжоса О. Ф. (1979-
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2010), Плєшакова С. А. (1998-2011), Ятусевич А. И. (2001), Євстаф’євої В. О. 
(2006), Передери О. О. (2009), Пономаря С. І. (2010), Галімової В. 3. (2010), 
Березовського А. В. (2012), Франчук JLO. (2015). За даними українських вчених 
на півдні країни екстенсивність інвазії становить 57,7 %, а в центрі – 65,5 % 
[1,2]. 

Відкритою залишається проблема визначення ефективності застосування 
еймеріостатиків [1,3], їх період каренції та впливу на якість м’ясної продукції, 
тому ведеться пошук антипротозойних препаратів на базі лікарських трав. 
Оскільки, в Україні розвинене виробництво амарантового масла, де побічний 
продукт  – є макуха, яка виступає не тільки, як кормова добавка, але як і 
лікарський препарат, у вмістиме якого входить сквален [4]. Ця речовина 
виявилася здатною боротися з вільними радикалами та істотно прискорює 
процес регенерації [5]. 

Матеріал і методи досліджень. Для визначення рівня ураженості кролів 
їх екскременти досліджували за методом Мак-Мастера. Біохімічні дослідження 
крові проводили з використанням реактивів фірми «Філісіт-Діагностика» 
(Україна, м. Дніпро): вміст загального білку біуретовим методом, альбумінів  –  
з індикатором бромкрезоловим зеленим, глобулінів (розрахунковий показник), 
глобулінові фракції – методом осадження, білковий коефіцієнт (розрахунковий 
показник). 

Результати досліджень піддавали математичній обробці з використанням 
програмного комплексу Microsoft Excel 2010, з обчисленням середніх 
арифметичних (М), їх середньоквадратичних похибок (m) і критерію 
вірогідності (р); цифрові дані оцінювали із застосуванням ступеню вірогідності 
за Стьюдентом. 

Результати досліджень: Дослідження проводилось протягом 30 діб, на 
двох групах кролів-самців аналогів, які були хворі на еймеріоз. Контрольна 
група отримувала основного гранульованого комбікорму (ОГК), дослідна – 
крім ОГК додавали ще 20 % амарантової макухи. 

Інтенсивність інвазії у контрольній групі тварин склала 775,00±182,33, у 
дослідній – 260,00±143,91 ооцист в 1 г фекалій. Кормова добавка вірогідно 
знизила інтенсивність інвазії в 2,98 рази (р<0,05). 

У дослідних тварин вміст альбумінової фракції вірогідно вищий на 
10,73 % (р<0,05) порівняно з контрольними тваринами. Низький вміст 
альбумінів у контрольних тварин може вказувати на серйозне пошкодження 
паренхіми печінки. 

Амарантова макуха прияє зменшенню вмісту глобулінів на 4,60 %, за 
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рахунок вірогідного зниження α2-глобулінової фракції в 1,62 рази (р<0,05) та 
незначного зменшення β-глобулінів в 1,34 рази. Так, як α2-глобуліни переважно 
включає білки гострої фази та є основним компонентом фракції, бере участь у 
розвитку запальних реакцій, які мають місце у контрольних тварин. 

Такий характер змін, на наш погляд, пов’язаний з вираженими 
антипротозойними, гепатопротекторними та протизапальними властивостями 
амарантової макухи, склад якої входить сквален. 

Висновки. Застосування амарантової макухи вірогідно знизило 
інтенсивність інвазії в 2,98 рази (р<0,05). 

Зокрема, за дії добавки знизився вміст α2-глобулінової фракції в 1,62 рази 
(р<0,05) на фоні зростання вмісту альбумінів на 10,73% (р<0,05). 
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